

Карпинский Рабочий

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

А ПРЕЛЬ
18
1942 год
СУББОТА
год издания
первый
№ 28
цена 10 коп.

ПОДПИСКА НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ

1942 ГОДА на 10 часов вечера 17 апреля по городу и району среди рабочих, служащих и городского населения СОСТАВИЛА 7.503.000 рублей, среди колхозников — 35.000 рублей, по колхозам — 50.000 рублей и среди артелей — 6.000 рублей. Внесено наличными 87.000 рублей.

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

ПУТЬ ТРЕПЕЩЕТ В СТРАХЕ ПОДЛЫЙ ВРАГ — ВОЕННЫЙ ЗАЕМ УСКОРИТ ЕГО ГИБЕЛЬ!

**ПАТРИОТИЗМ
СОВЕТСКИХ
ЛЮДЕЙ —
СМЕРТЕЛЬНЫЙ
УДАР ПО ВРАГУ**

Ряд цехов, предприятий и организаций города и района полностью закончили подписку на Государственный Военный Заем 1942 года. Среди них: энергоуправление, жилищно-коммунальный отдел и центральные механические мастерские треста «Богословуголь», городские больницы, Галкинский и Покровский мехлесопункты, Золотошорснаб, Медьпродснаб, геологоразведка медного рудника, Белкинское рудоуправление и ряд цехов Северо-Уральских бокситовых рудников.

Подписка на Военный Заем стала мощной демонстрацией морально-политического единства советского народа, демонстрацией патриотизма и глубочайшей преданности великой родине.

О том, как дружно, организованно, на каком патриотическом уровне проходит реализация займа, говорят многочисленные факты, публикуемые сегодня в нашей газете.

Займы в нашей стране пользуются поистине всенародной поддержкой и популярностью, ибо они всегда исходят из интересов трудящихся, из интересов страны. Военный Заем 1942 г. целиком отвечает желаниям советского народа, его воле, его устремлениям. Это заем победы, заем свободы, заем нашей независимости.

Участие в военном займе — это непосредственная помощь фронту, есть активное участие в защите родины. Вот почему заем вызвал в народе самую горячую поддержку.

Ни одного рабочего, колхозника, интеллигента, не подпиравшегося на Государственный Военный Заем 1942 года!

**Ускорим гибель
гитлеровцев**

С большой охотой отдают займы государству свои сбережения женщины — домохозяйки. — «Мы знаем, — говорят они, — что Военный Заем ускорит гибель фашистских гадов.»

Домохозяйки Волкова Е., Фоминко Л. Т., Ляхова Е. И., Благир Б. М., подписались на 100 руб. каждая и тут же внесли наличными. Пенсионерка Казакова К. С. подписалась и внесла наличными 160 руб.

Г. Галиутдинова.

Домуправляющий дома № 6 по Садовой ул. г. Карпинска.

Демонстрация любви к родине

13 апреля в 7 часов вечера у радиорепродукторов в Петропавловском леспромхозе, Северо-Уральских бокситовых рудниках и Петропавловском Поселковом совете собрался актив, чтобы выслушать постановление правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года. После правительенного сообщения сразу же были проведены митинги и началась активная подписка на заем.

В здании Петропавловского Поселкового совета, председателем которого тов. Бабурин, митинг прошел с исключительным подъемом. Домохозяйки, преимущественно из семей красноармейцев, с любовью подписывались на заем и тут же оплачивали подписку наличными деньгами. Вот они — патриоты родины, жаждущие быстрого разгрома фашизма: Е. Н. Баянова — мать 3 сыновей, находящихся в Красной Армии — дала взаймы государству 500 рублей наличными деньгами, М. И. Артемьева, у которой 5 сыновей защищают родную Советскую землю, подписалась на заем на 200 рублей. Мать 4 защитников родины А. Н. Баянова дала взаймы государству 200 рублей. Мать 2 бойцов Т. Н. Палехова подписалась на 200 руб. Мать фронтовика В. В. Дерябина дала взаймы отечеству 250 руб. Жена председателя Поселкового совета т. Бабурин под подписалась на 400 рублей.

Пенсионерка А. Е. Чалина, (жена партизана, участника гражданской войны) по слабости своего здоровья не могла присутствовать на митинге, посвященном выпуску Военного Займа. Но она к митингу обратилась с письменной просьбой подписать ее на государственный Военный

Все для фронта

С небывалым энтузиазмом выступали рабочие Галкинского мехлесопункта на митинге, посвященном выпуску Военного Займа 1942 года. Они все, как один, выразили общую мысль: — „Все для фронта! Все силы на разгром врага!“

Тов. Захваткина М., выступая на митинге сказала: „Мой муж сражается на фронте против озверелых фашистов. Я вношу двухмесячный заработок наличными, чтобы только скорее разгромить гитлеровских разбойников“.

65-летняя старушка тов. Молодых пришла на митинг со своим сыном лесорубом.

А. Чиновкин

Бить фашистов трудом и рублем

Работие Волчанскою драги на заем, дав 137 проц. в Южно-Заозерских приисков с общему фонду зарплаты. Успешно завершена подписка на заем среди коллектива Чернореченской драги. Инструментальщица Булыгина Т. при зарплате 250 руб. подписалась на 750 руб. Ее муж драгер Булыгин И. при зарплате 350 руб. подписался на 800 руб. т. Рылов Ф. — машинист драги при заработке 350 руб. подписался на 800 руб.

14 апреля к 12 ч. дня коллектив драги закончил подпис-

ку на заем, дав 137 проц. в Южно-Заозерских приисков с общему фонду зарплаты. Успешно завершена подписка на заем среди коллектива Чернореченской драги. Инструментальщица Булыгина Т. при зарплате 250 руб. подписалась на 750 руб. Ее муж драгер Булыгин И. при зарплате 350 руб. подписался на 800 руб. Подписка на заем по Чернореченской драге прошла на уровне 135 проц. к месячному фонду зарплаты.

Так советские патриоты отвечают делом на выпуск Государственного Военного Займа 1942 года.

И. Лопатин.

Выше месячной зарплаты

Полностью охвачены подписки на заем по Петровавловскому Поселковому совету составляла уже 1453 тысячи рублей или 106 проц. к месячному фонду зарплаты.

Менее организованно проходит подписка на заем в Петровавловском леспромхозе и леспроторге — директор леспромхоза т. Барихин, который учел это и 15 числа сам активно взялся за распространение займа, подписавшись на двухмесячный оклад.

За пим последовал т. Баланов В., у которого 4 сына служат в Красной Армии. Он дал государству взаймы полугодичный оклад. Двухмесячный оклад дал тов. Фелепиков.

К 17 апреля подписка уже составляла выше 100 проц. к фонду заработной платы.

Дружной подпиской на заем трудящиеся Петровавловского Поселкового совета ярко продемонстрировали свою любовь к родине, Красной Армии, героически сражающейся на фронтах отечественной войны против немецких полчищ.

К. Ломтева. Заведующий оргинструкторским отделом ГК ВКП(б)

115 руб. подписалась на 200 руб. Пекарь тов. Лемасова дала 150 проц. своего месячного заработка.

С большим подъемом развернулась подписка на Военный Заем среди населения. Общая сумма подписки среди населения на заем III пятилетки (выпуск 4 года) составляла 5310 рублей, на государственный Военный Заем 1942 года она достигла 21200 рублей.

Н. Гальберштадт.

Лучший уполномоченный

Среди коллектива Карпинского лесозавода при подписке на заем 1942 года особенно отличились: т.т. Трубачева — вахтер пожарной охраны, которая подписалась на месячный оклад и тут же

внесла наличными деньгами, дежурная у щита Мелехина при месячном окладе 250 руб. дала взаймы государству 300 руб. с выплатой в 2 месяца.

Бывшая домохозяйка красноармейка тов. Найданова, работающая мотористкой, при

окладе 170 руб. подписалась на 250 руб. с выплатой в 3 месяца.

Электромонтер тов. Пиггин при окладе 190 руб. дал взаймы государству 300 рублей.

Хорошо по реализации займа работал уполномоченный по подписке т. Елисеев, который охватил подпиской на заем свой коллектив на 108 проц. к месячному фонду зарплаты.

Болтинова.

В честь военного займа

БОКСИТЫ. Командир фронтовой бригады шахты „Капитальная“ № 1 тов. Бурмей 13 апреля, узнав о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года, решил встать на стахановскую вахту в честь Военного Займа. Выходя на работу во вторую смену тов. Бурмей добился со своей бригадой рекордной производительности труда на бокситовых рудниках — он выполнил сменную норму на 470 проц. При задании 7,1 штурометра тов. Бурмей пробурил 32,9 штурометра.

При эффективности бурения сменная норма отдалки на одного бурщика 2,28 кубометра, бригада тов. Бурмей дала 10,8 кубометра.

Такого показателя в бурении тов. Бурмей добился потому, что наряду со скоростным бурением, он рационально расположил шпуры.

Товарищи горняки! Осваивайте технику бурения по методу работы тов. Бурмей.

И. ГОРЛОВ

* * *

Впереди в предмайском соревновании за знамя боевого подразделения 3-й Гвардейской стрелковой дивизии идет коллектив шахты „Капитальная“.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 16 апреля.

В течение 16 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 14 апреля сбито не 14 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 20 самолетов.

За 15 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери—5 самолетов.

За 15 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 30 немецких автомашин с войсками и грузами, 7 полевых и зенитных орудий, 2 зенитно-пулеметных точки в 8 минометов.

В результате боев с противником наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за последние 2 дня уничтожили свыше 2.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

Наши бойцы под командованием капитана Зеленского (Северо-Западный фронт), преодолев упорное сопротивление врага, выбили гитлеровцев из укрепленного населенного пункта. Немцы несколько раз пытались вернуть утерянные позиции, но каждый раз откатывались назад с большими потерями.

Часть, где командиром тов. Куприянов (Калининский фронт), успешно отразила контратаку противника. Немцы оставили на поле боя 450 убитых солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ночном бою заняла важный пункт обороны противника. Гитлеровцы потеряли большое число солдат убитыми и ранеными. Захвачено у противника 3 орудия, 25 пулеметов, 150 винтовок, 3 радиостанции и другое вооружение. Взяты пленные.

Красноармеец—снайпер тов. Д. Третьяк за 3 месяца уничтожил 65 фашистов.

11 красноармейцев под командованием сержанта Бирюкова во время разведки вражеских огневых позиций подверглись нападению 50 немецких солдат. Отважные бойцы приняли неравный бой. Красноармеец тов. Малахов несколькими очередями из автомата уничтожил расчет вражеского пулемета.

Вслед за этим разведчики бросились в атаку на врага. Немцы не выдержали и бежали. Преследуя противника, разведчики уничтожили 30 немецких солдат.

Пленный обер-ефрейтор 7 роты 468 полка 268 немецкой центральной дивизии Вильгельм Цвигель рассказал: «В феврале из города Вайльельта был направлен на фронт маршевый батальон в количестве 1200 человек. Этот батальон, в который я попал, был укомплектован рабочими военных заводов. Мы прошли краткосрочную подго-

товку, во время которой нас обучали главным образом стрельбе из винтовки. В первом же бою мы понесли большие потери. Из 50 резервистов, прибывших в 7 роту, осталось в живых только 10. Но и у уцелевших не было никакой надежды на благополучное возвращение домой. Я даже написал посмертное завещание, так как решил, что дни мои сочтены. Такие же завещания написали после боя и многие другие солдаты. На другой день русские снова предприняли атаку. Наша рота отступила, а я остался на месте и сдался в плен».

Немецкий ефрейтор Рихард Приферт писал недавно из Парижа ефрейтору Гергарду Бекману, находившемуся на советско-германском фронте: «...За последнее время здесь стало неспокойно. Несколько солдат нашей роты убито. Представь себе, что их убивали в оживленных и людных местах. В солдат стреляли даже на станциях метро с другой стороны платформы, разделенной рельсами, непосредственно перед приходом поезда. В отместку за это было расстреляно много французов. Но кто же может расчитывать, что эти нападения прекратятся?».

Военный заем в Румынии, выпущенный еще в августе прошлого года, позорно провалился. Для того, чтобы добиться хотя бы видимости успеха займа, власти были вынуждены объявить, что облигации займа продаются с большой скидкой. Но и это не помогает. Заем реализован из ничтожную сумму. Срок окончания подписки переносится 4-й раз. Несмотря на все уговоры и репрессии население Румынии не хочет поддерживать грабительскую войну, начатую по указке Гитлера. (Принято по радио).

В освобожденной от фашистских захватчиков Керчи.



Краснофлотский пост воздушного наблюдения на крыше одного из домов.

Фото М. Редкина

Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕГРАММЫ ТАСС

Геббельс напуган недовольством германского населения войной

Немецкая газета „Дас Рейх“ поместила статью Геббельса, которая служит подтверждением того, что недовольство германского населения войной и связанными с нею трудностями приобретает все более явный и опасный для гитлеровцев характер. «Среди нас — пишет Геббельс, — есть еще люди, не умеющие всесторонне рассматривать войну, которую ведет Германия. Они драматизируют трудности до того, что становятся неспособными отличать существенное от несущественного явления, обусловленные требованиями дня, от явлений, не зависящих от времени.»

Геббельса явно пугает усиливающаяся деморализация в Германии. «Оставшийся на родине, — требует он, — не должны говорить с солдатами о своих нуждах, когда те приезжают в короткий отпуск домой.» Тоже самое нужно помнить, когда солдатам пишут письма. Геббельс требует, чтобы немецкое население избегало вести разговоры о трудностях, ибо «у большинства людей моральные и духовные силы напряжены до крайнего предела».

Англо-американские переговоры

В Лондоне происходят англо-американские переговоры, которые продолжаются в течение всей этой недели.

Агентство Рейтер указывает, что переговоры касаются вопросов стратегии, сбороны и дипломатии в экономической и политической областях.

Риомский процесс отложен на неопределенный срок

14 апреля должно было возобновиться заседание Риомского процесса. Однако председатель суда Кау сообщил, что в тюрьме Буррасоле. Даладье суд заседать не будет и процесс откладывается на неопределенный срок.

Обвиняемые по риомскому процессу продолжают находиться в тюрьме Буррасоле. Даладье суд заседать не будет и процесс откладывается на неопределенный срок.

Фашисты сожгли стариков-колхозников

Фашистские изверги сожгли остальных жителей этой деревни Сиверки, угнали скот, а сами деревни сожгли до тла. В деревне Бабино гитлеровцы заиграли в сарай 9 стариков, а

остальных жителей этой деревни выстроили у сарая. Затем у всех на глазах палачи забросали гранатами помещение, где были заперты старики и сожгли его. КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ.

Помощь освобожденным районам

Продукты и вещи домашнего обихода населению районов Украины, освобожденных от немецких оккупантов, посыпают колхозники Воронежской области. За короткий срок колхозники Марковского района собрали свыше 100 центнеров зерна, много картофеля, подсолнуха, кукурузы. Колхозы Ново-Айдарского района уже отправили 630 центнеров зерна, свыше 16.000 руб. денежными и много разных вещей до машнего обихода.

ОБЗОР НОВОСТЕЙ

В ОРЫ ПРОДУКТОВ

В редакцию «Карпинский рабочий» поступили письма с жалобами о хищении и разбазаривании продуктов из столовых и магазинов.

Заведующий базой № 1 на ст. Бокситы Рыжов совместно с заведующей магазином № 8 Тонгинского мехлеспункта Горбуновой завуалировали хищение продуктов с базы. 6 апреля зав. базой Рыжов выслал с возчиком Хомутовым накладную и деньги в сумме 1369 рублей 56 коп. для передачи завмагу Горбуновой. В накладной, на получение продуктов с базы—мясо 40 кг., колбаса 13 кг., сахарный песок 10 кг. и др. Горбунова расписалась, хотя продукты не были отфактуированы.

В пекарне на ст. Лесная Волчанка (лесоучасток Серовского завода) выпекается венская сдоба. Она продается по цене, соответствующей весу 200 граммов. При неоднократных проверках вес сдобы не превышал 150—160 граммов. Заведующая пекарни Позникович

В борьбе за знамя Третьей Гвардейской

Готовят подарки

Достойные производственные подарки матери—родине в честь международного proletарского праздника 1 Мая, готовят боиц фронтовой бригады механической мастерской Южно-Заозерских при耕耘.

Встав на предмайскую вахту, фронтовая бригада под командованием тов. Шарыпкина выполняет производственные задания в среднем на 160 процентов.

Бойцы этой бригады слесари т. Ханькин и Мясников систематически дают до трех норм, а в отдельные дни выполняют производственные задания на 400 проц.

Самоотверженно трудаются бойцы фронтовой бригады на Масловском руднике. Забойщик т. Абдуллин, каталь т. Русакова и др. изо дня в день перевыполняют нормы выработки.

Командир бригады т. Сazonov, как правило по окончании смены подводят итоги работы.

Полторы нормы

В предмайском соревновании за знамя 3-й Гвардейской впереди по II разрезу треста «Богословуголь» идет 4 горный участок, где начальником тов. Рейхер.

16 апреля суточное задание по добыче угля колхектив 4 участка выполнил на 135 проц.

Среди машинистов экскаваторов передовиком соревнования является товарищ Струц, который крепко держит в своих руках переходящее Красное Знамя участка.

Тов. Струц 16 апреля выполнил задание на 159 проц.

Хорошо в этот день работали машинисты экскаваторов. Резепин, давший 132 проц. задания и машинист экскаватора тов. Фомин, давший 114 проц.

Остальные участки разреза № 2 угля 16 апреля не давали из-за ремонта машин.

Не выполнен план по вскрыше.

И. Мичнов.

За высокие показатели

Вступив в предмайское соревнование за знамя Третьей Гвардейской дивизии, машинисты паровозов треста «Богословуголь» добиваются высокой производительности труда.

Машинист паровоза т. Панев В. 15 апреля задание по вывозке породы выполнил на 164 процента. Его паровоз всю смену работал безотказно и не имел простоя в работе.

Неплохо работали машинисты тт. Омельков, Злобин, Романов, Клейменов. Их выполнение составляет от 103 до 130 проц.

Ответственный редактор
М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ.